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Entwicklung der Treibhausgasemissionen in Thüringen

Der Fragenkatalog soll die Entwicklung der Treibhausgasemissionen im 
Freistaat Thüringen klären.

Ich frage die Landesregierung:

1. Wie definiert die Landesregierung den Begriff Klimaneutralität insbe-
sondere bezüglich Wirtschaft/Industrie, Verkehr, Gebäude, Landwirt-
schaft und Abfallwirtschaft?

2. Wie haben sich die Emissionen welcher Treibhausgase der Berei-
che Wirtschaft/Industrie, Verkehr, Gebäude, landeseigene Gebäude, 
Landwirtschaft und Abfallwirtschaft seit dem Jahr 2015 entwickelt (in 
Tonnen nach Jahresscheiben aufschlüsseln)?

3. Welche Maßnahmen sieht die Landesregierung als ursächlich für die 
in Frage 2 erfragten Entwicklung an und welche Maßnahmen wur-
den seit dem Jahr 2015 konkret für landeseigene Gebäude/Landes-
liegenschaften mit welchem Erfolg durchgeführt, um Treibhausgas-
emissionen und gegebenenfalls den Energieverbrauch zu verringern?

4. Welche Ziele zu Energieverbrauch und Treibhausgasemissionen (sie-
he Frage 3) wurden von der Landesregierung wann formuliert und  
wurden die Ziele erreicht?

5. Welche Auffassung vertritt die Landesregierung zur zeitlichen Rea-
lisierbarkeit der unter anderem im Thüringer Klimagesetz gesetzten 
Ziele zu Energieverbrauch/Emissionen in Thüringen und zu den Zie-
len für die Thüringer Verwaltung (bitte begründen)?

6. Fanden seit dem Jahr 2015 zur Kompensation von Treibhausgas-
emissionen von Thüringer Ministerien/der Landesregierung Auffors-
tungen in Thüringen statt, wenn ja, wo und warum der Standort (nach 
Jahresscheiben, Anzahl und Art der Bäume aufschlüsseln)?

7. Um welche Eigentumsverhältnisse und welche Größe handelte es 
sich bei den Flächen?

8. Wie viele Tonnen welcher Treibhausgase emittierten welche Thürin-
ger Ministerien seit dem Jahr 2015 und wie werden die Daten ermit-
telt (bitte nach Jahresscheiben aufschlüsseln)?
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9. Welches Einsparpotential bezüglich Energieverbrauch und Treib-
hausgasemissionen haben die verschiedenen Thüringer Ministerien 
nach Kenntnis der Landesregierung?

10. Bis wann könnte ein entsprechendes formuliertes Ziel zur Einsparung 
bei Thüringer Ministerien durch welche Maßnahmen erreicht werden?
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